

नैनीताल पहुंची यूपी की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल

नैनीताल। उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल मंगलवार को नैनीताल पहुंचीं। इस दौरान उन्होंने नगर के विभिन्न स्थानों का भ्रमण किया। इससे पूर्व उनका राजभवन नैनीताल में स्वागत किया गया। यूपी की राज्यपाल आनंदीबेन इन दिनों निजि दौर पर नैनीताल पहुंची हैं। मंगलवार सुबह वह नैनीताल के राजभवन पहुंचीं। इसके बाद उन्होंने मल्लीताल स्थित वैलकम हैण्डेज एशडेल होटल में कुमाऊं व गुजराती भोजन का आनंद लिया। जहां होटल के महाप्रबंधक पवन उपाध्याय समेत अन्य कर्मचारियों ने उनका स्वागत किया। इसके बाद उन्होंने कुछ समय बोट हाउस क्लब में बिताया। जहां से वह कपड़ा कारोबारी रामलाल एंड ब्रॉस के प्रतिष्ठान पहुंचीं। जहां उन्होंने हाथ से तैयार किए गए खंवी दे। इसके बाद उन्होंने नैनी झील व मालरोड आदि स्थानों का भ्रमण कर सरोवर नगरी की खूब प्रशंसा की।

जम्मू-कश्मीर को केंद्र शासित बनाने का फैसला अस्थायी, सुकोर्ट ने पूछा चुनाव कब कराओगे

नई दिल्ली, (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर से आर्टिकल 370 को खत्म करने के खिलाफ दाखिल याचिकाओं पर सुप्रीम कोर्ट में आज (29 अगस्त) 12वें दिन की सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान केंद्र ने कोर्ट को बताया कि जम्मू-कश्मीर को दो अलग यूनिवर्सल टेरिटरी (जम्मू-कश्मीर और लद्दाख) में बांटने का कदम अस्थायी है। जल्द ही दोनों केंद्र शासित प्रदेशों को वापस एक राज्य बना दिया जाएगा। सुप्रीम कोर्ट ने यह भी पूछा कि चुनाव कब कराए जाएंगे।

सिजेआई डीवाई चंद्रचूड़ ने पूछा कि आखिर किस तरह अनुच्छेद-367 में संशोधन कर जम्मू-कश्मीर का स्पेशल स्टेट्स हटाया जा सकता है? क्या जम्मू-कश्मीर राज्य की सहायता जरूरी नहीं थी? जब दूसरा पक्ष (जम्मू-कश्मीर विधानसभा) मौजूद नहीं था, तब सहमति कैसे मिली? क्या अनुच्छेद-370 को हटाने के लिए एक तरीके से अनुच्छेद-370 का इस्तेमाल किया जा सकता है? सॉलिडिटी जनरल तुषार मेहता ने कहा कि अनुच्छेद-370 का प्रावधान हटाने से मनोवैज्ञानिक असमानता दूर हो गई है, एकता लाने के किसी भी कदम का स्वागत किया जाना चाहिए। संशोधन संसद की इच्छा के माध्यम से व्यक्ति को गई लोगों की इच्छा है।

लैंडिंग से पहले बंद हुआ इंडिगो के विमान का एक इंजन, बड़ा हादसा टला

नई दिल्ली, (एजेंसी)। मद्रुर से मंगलवार को मुंबई आ रहे इंडिगो के एक विमान का एक इंजन लैंडिंग से पहले अचानक बंद हो गया, हालांकि इसके बावजूद विमान मुंबई हवाई अड्डे पर सुरक्षित उतर गया। दो इंजन वाला एयरबस 321 विमान एक इंजन के दम पर सुरक्षित लैंडिंग करने में कामयाब रहा। एयरलाइन के प्रवक्ता ने कहा, मद्रुर से मुंबई जाने वाली इंडिगो की उड़ान 6ई-2012 में मुंबई में उतरने से पहले तकनीकी समस्या आ गई थी। पायलट ने मुंबई में प्रायोरिटी लैंडिंग की। विमान को मुंबई में रखा गया है और आवश्यक रखरखाव के बाद यह परिचालन में वापस आ जाएगा।

सीएम धामी ने किया राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर 'मुख्यमंत्री खिलाड़ी प्रोत्साहन योजना' का शुभारंभ

देहरादून। राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने राज्य में 'मुख्यमंत्री खिलाड़ी प्रोत्साहन योजना' का शुभारंभ किया। इस योजना से प्रदेश के 14 से 23 वर्ष के 2600 खिलाड़ी लाभान्वित होंगे। इस योजना से प्रत्येक जनपद से बालक एवं बालिका वर्ग में 100-100 खिलाड़ी लाभान्वित होंगे। प्रत्येक खिलाड़ी को प्रतिमाह 02-02 हजार रुपये की छात्रवृत्ति एवं खेल संबंधी उपकरण लेने के लिए प्रतिवर्ष 10-10 हजार रुपये प्रदान किये जायेंगे। सर्वे चौक स्थित आई.आर.डी.टी. सभागार में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने कुछ खिलाड़ियों को दो-दो हजार रुपये का चेक प्रदान कर योजना का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री ने मुख्यमंत्री उदीयमान खिलाड़ी योजना के तहत खिलाड़ियों को चेक भी प्रदान किये। कार्यक्रम के दौरान पैरालंपिक खिलाड़ियों एवं नेशनल पावर लिफ्टिंग में गोल्ड मेडल प्राप्तकर्ता अपर पुलिस महानिदेशक श्री अमित सिन्हा को भी सम्मानित किया।

राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री ने राज्य में खेल से जुड़ी चार घोषणाएं की।

कुमेरुडांग के पास खाई में गिरा मैक्स वाहन, दो लोगों की मौके पर मौत, एक घायल



टिहरी। उत्तराखंड के टिहरी में मंगलवार शाम दर्दनाक हादसा हो गया। कुमेरुडांग के पास एक मैक्स वाहन अनियंत्रित होकर खाई में गिर गया। हादसे में दो लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं, एक व्यक्ति घायल हुआ है। जानकारी के अनुसार, घटना शाम करीब छह बजे की है। पुलिस को जाखणीधर ब्लाक के अंजनीसैंण क्षेत्र में निरालीधर-दपोली-सुनाली मोटर मार्ग पर एक वाहन दुर्घटनाग्रस्त होने की सूचना मिली थी। सूचना मिलते ही राजस्व, पुलिस टीम, 108 एंबुलेंस और स्वास्थ्य विभाग की टीम मौके पर पहुंची। बचाव कार्य शुरू किया गया, लेकिन तब तक दो लोगों की जान जा चुकी थी। एक घायल को उपचार के लिए जिला अस्पताल भेजा गया है।

अन्नकूट मेले के लिए 15 कुंतल फूलों से सजा केदारनाथ धाम, बड़ी संख्या में पहुंचे श्रद्धालु

रुद्रप्रयाग। रक्षाबंधन के पावन पर्व पर केदारनाथ में परंपरागुनसार भूतज (अन्नकूट) मेले का आयोजन किया जाएगा। इसके लिए मंदिर को 15 क्विंटल फूलों से सजाया गया है। मंगलवार आधी रात से केदारनाथ में मेला शुरू होगा। इस दौरान पूरी रात श्रद्धालु बाबा केदार के दर्शन कर श्रृंगार करेंगे। बुधवार सुबह स्वयंभू लिंग से श्रृंगार सामग्री उत्तराखण्ड मंदाकिनी नदी में प्रवाहित की जाएगी। मेले के अवसर पर भगवान के स्वयंभू लिंग को नए धान के चावलों के पके भोग के लेप और मोटे अनाज के लेप से ढका जाता है। साथ ही भव्य श्रृंगार किया

मुख्यमंत्री ने कहा कि महाराणा प्रताप स्पोर्ट्स कॉलेज, देहरादून के खिलाड़ियों हेतु 200 बैड के छात्रावास का निर्माण कराया जायेगा। हरि सिंह थापा स्पोर्ट्स कॉलेज लेलू, पिथौरागढ़ के खिलाड़ियों हेतु 50 बैड के छात्रावास का निर्माण कराया जायेगा। उत्तराखण्ड के खिलाड़ियों का दैनिक भोजन भत्ता 250 रुपए से बढ़ाकर भारतीय खेल प्राधिकरण की भांति 480 रुपए प्रतिदिन, प्रति खिलाड़ी किया जायेगा। राष्ट्रीय प्रतियोगिता में प्रतिभाकर करने वाले उत्तराखण्ड के खिलाड़ियों को साधारण बस एवं स्लीपर रेल किराया से बढ़ाते हुए एसी बस अथवा श्री टीयर एसी ट्रेन यात्रा की सुविधा प्रदान की जायेगी। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने राष्ट्रीय खेल दिवस पर हॉकी के जादूगर मेजर ध्यानचंद के चित्र पर श्रद्धासुमन अर्पित किये। उन्होंने सभी खिलाड़ियों और खेल प्रेमियों को बधाई देते हुए कहा कि मेजर ध्यानचंद के अनुकरणीय एवं शानदार खेल कौशल ने भारतीय हॉकी को नई उन्मादियों पर पहुंचाया। अपने खेल के दम पर उन्होंने दुनिया भर के लाखों दिलों पर राज किया। मेजर ध्यानचंद जी ने हॉकी की दुनिया में भारत को



एक अलग पहचान दिलाई। हाल ही में भारतीय हॉकी टीम ने भी चौथी बार एशियन हॉकी चैंपियन ट्राफी जीतकर एक इतिहास रचा है और भारत का मान बढ़ाया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में भारत हर क्षेत्र में तेजी से आगे बढ़ा है। वैश्विक स्तर पर भारत को एक अलग पहचान मिली है। हमारे देश में खिलाड़ियों के सामर्थ्य का सम्मान हो रहा है। देश के जैवलिन श्रो के स्टाइ एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2023 में गोल्ड मेडल जीतकर एक बार फिर से साबित कर दिया कि दुनिया में कहीं भी खेल का मैदान हो, भारत का तिरंगा शान से लहराता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य

विश्वविद्यालयों में व्यवसायिक पाठ्यक्रमों में प्रवेश हेतु 5 प्रतिशत स्पोर्ट्स कोटा की व्यवस्था करने के लिये नियमावली बनाने जा रही है। राज्य के अन्तर्राष्ट्रीय एवं राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों को आउट ऑफ टर्न सेवायोजन प्रदान किये जाने की व्यवस्था की जा रही है। राज्याधीन सेवाओं में सेवोयोजन के लिए 4 प्रतिशत खेल कोटे को पुनः लागू किये जाने की कार्यवाही भी अंतिम चरण में है। खेल मंत्री रेखा आर्या ने कहा कि राज्य में खेलों को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार द्वारा लगातार प्रयास किये जा रहे हैं। खेल को केन्द्र बिन्दु में रखते हुए मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी जी द्वारा कार्य किये जा रहे हैं। अगले वर्ष उत्तराखण्ड राष्ट्रीय खेलों की मेजबानी करेगा। नई खेल नीति में खिलाड़ियों के लिए हर संभव सुविधा उपलब्ध कराने के प्रयास किये गये हैं। खिलाड़ियों के नकद पुस्तक में भी वृद्धि की गई है। इस अवसर पर विधायक श्री खजानदास, मेजर श्री सुनील उनीयाल गामा, विशेष प्रमुख सचिव खेल श्री अभिनव कुमार, खेल निदेशक श्री जितेन्द्र कुमार सोनकर उपस्थित थे।

चीन के नए नक्शे पर भारत ने जताई नाराजगी, कहा

ऐसे कदम सीमा पर जारी तनाव के समाधान को कठिन बनाएंगे



नई दिल्ली, एजेंसी। सीमा विवाद मुद्दे को लेकर कई बार मुंह की खाने के बाद भी चीन अपनी हकतों से बाज नहीं आ रहा है। भारतीय सैनिकों ने चीनी सैनिकों की कई बार पिटाई की, जिसके वीडियो दुनियाभर में प्रसारित हुए। वहीं, अब चीन ने अपना नया नक्शा जारी किया है जिसमें उसने भारत के इलाकों को अपने क्षेत्र में दिखाया है। उसकी इस हरकत पर भारत ने कड़ी प्रतिनित्रा देते हुए चीन के सभी दावों को खारिज कर दिया है। विदेश मंत्रालय के आधिकारिक प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा कि हमने आज चीन के तथाकथित 2023 मानक मानचित्र पर चीनी पक्ष के साथ राजनयिक चैनलों के माध्यम से कड़ा विरोध दर्ज कराया है। मानचित्र में भारत के जिन क्षेत्र पर दावा किया गया है, हम इन दावों को खारिज करते हैं क्योंकि इनका कोई आधार नहीं है। चीनी पक्ष के

ऐसे कदम केवल सीमा मुद्दे के समाधान को जटिल बनाएंगे। वहीं, चीन की इस हरकत को लेकर विदेश मंत्री डॉ एस जयशंकर ने कड़ी प्रतिनित्रा है। उन्होंने कहा कि चीन ऐसे बेतुके दावे करता रहा है, ऐसा करना उसकी पुरानी आदत है। आगे बोले कि बेतुके दावे करने से दूसरों का क्षेत्र आपका नहीं हो जाता। अपने आधिकारिक नक्शे में अन्य देशों के क्षेत्रों को शामिल करने का कोई मतलब नहीं है। केवल भारत के कुछ हिस्सों के साथ नक्शा जारी करने से कुछ भी नहीं बदलेगा। हमारी सरकार इस बारे में बहुत स्पष्ट है कि हमें अपने क्षेत्र में क्या

उत्तरकाशी में महसूस हुए भूकंप के झटके, रिक्टर पैमाने पर 2.8 मापी गई तीव्रता

उत्तरकाशी। उत्तराखंड के उत्तरकाशी में मंगलवार को भूकंप से धरती डोली। स्थानीय लोगों के मुताबिक शाम करीब 4 बजकर 56 मिनट पर भूकंप का तेज झटका महसूस किया गया। रिक्टर स्केल पर भूकंप की तीव्रता 2.8 मापी गई। भूकंप का केंद्र जमीन से पांच किमी नीचे था। बताया जा रहा है कि जिला मुख्यालय समेत मनरी क्षेत्र में भूकंप का झटका महसूस किया गया। जिसमें जान माल के नुकसान की कोई सूचना नहीं है। वाडिया इंस्टीट्यूट ऑफ



हिमालयन जियोलॉजी के भूकंप विज्ञानियों की मानें तो उत्तराखंड भूकंप के लिहाज से बेहद संवेदनशील है। उत्तराखंड का ज्यादातर इलाका भूकंप के लिहाज से जोन चार और पांच में है। इसलिए बार-बार भूकंप की घटनाएं देखने को मिल रही हैं।

रक्षा बंधन पर महिलाओं को सरकार का तोहफा, सस्ता हुआ गैस सिलेंडर

नई दिल्ली, एजेंसी। महंगाई से जूझ रही जनता को केंद्र सरकार ने बड़ी राहत दी है। सरकार ने मंगलवार को हुई कैबिनेट बैठक में घरेलू गैस सिलेंडर की कीमतों में 200 रुपए तक की सब्सिडी का ऐलान किया है। कैबिनेट के इस फैसले से सरकार पर करीब 7500 करोड़ रुपए का अतिरिक्त भार आएगा। नई कीमतें कल यानी 30 अगस्त से लागू होंगी। कैबिनेट के फैसलों की जानकारी देते हुए केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा कि सभी उपभोक्ताओं के लिए गैस सिलेंडर के दाम 200 रुपए कम किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि सरकार के इस फैसले के बाद उज्ज्वला योजना के लाभार्थियों को अब कुल 400 रुपए की सब्सिडी मिलेगी। बदा दे कि उज्ज्वला योजना के तहत लाभार्थियों को पहले से ही 200 रुपए की सब्सिडी मिलती है। इसके साथ ही सरकार ने 75 लाख महिलाओं को मुफ्त गैस कनेक्शन देने की भी ऐलान किया।

चंद्रयान-3 से उमीदें: रोवर को ऑक्सीजन की मौजूदगी के प्रमाण मिले, सल्फर भी मौजूद, हाइड्रोजन की खोज जारी

नई दिल्ली, एजेंसी। चंद्रयान-3 रोवर ने चांद की सतह पर ऑक्सीजन की पुष्टि की है। इसके अलावा चंद्रमा की सतह पर एल्यूमीनियम, सल्फर, कैल्शियम, आयर्न, मैग्नीशियम और टाईटेनियमकी मौजूदगी का भी का खुलासा हुआ है। चांद की सतह पर मैंगनीज और सिलिकॉन की उपस्थिति भी पाता चला है। बरफ के मुताबिक, हाइड्रोजन की मौजूदगी के संबंध में गहन जांच चल रही है। दरअसल, रोवर पर लगे लेजरयुक्त बेककाउन स्पेक्ट्रोस्कोपी (एलआईबीएस) उपकरण ने दक्षिणी ध्रुव के पास चंद्र सतह की मौलिक संरचना पर पहली बार इन-सिटू मूल्यांकन किया। एलआईबीएस एक वैज्ञानिक तकनीक है, जो सामग्रियों को तीव्र लेजर पल्स के संपर्क में लाकर उनकी संरचना का विश्लेषण करती है। एलआईबीएस पेलोड को इलेक्ट्रो-ऑप्टिक सिस्टम (एलईओएस) इसरो, बेंगलुरु की प्रयोगशाला में विकसित किया गया है।

मुख्यमंत्री ने दी प्रदेशवासियों को रक्षाबंधन की बधाई

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रदेशवासियों को रक्षाबंधन की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। मुख्यमंत्री ने अपने संदेश में कहा कि रक्षाबंधन महिलाओं के प्रति सम्मान और विश्वास का पर्व है। उन्होंने कहा कि रक्षाबंधन का भाव-बहान के पारस्परिक प्रेम, स्नेह व विश्वास का भी प्रतीक है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सांस्कृतिक एवं पौराणिक महत्व का यह पर्व को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में तेजी से आगे बढ़ रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में महिला स्वयं सहायता समूहों द्वारा सरहनीय कार्य किया जा रहा है।

जुड़ा यह पर्व सभी के जीवन में हर्ष और उल्लास का संचार करे इसकी भी सीएम ने कामना की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार महिलाओं की सुरक्षा, संरक्षण और सशक्तिकरण के लिए प्रतिबद्ध है। सरकार महिलाओं की आर्थिक और सामाजिक प्रगति के लिए पारस्परिक प्रेम, स्नेह व विश्वास का भी प्रतीक है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सांस्कृतिक एवं पौराणिक महत्व का यह पर्व को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में तेजी से आगे बढ़ रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में महिला स्वयं सहायता समूहों द्वारा सरहनीय कार्य किया जा रहा है।

बदरीनाथ में पुनर्निर्माण कार्यों ने पकड़ी रफ्तार

डीएम ने किया स्थलीय निरीक्षण, प्राथमिकता से कार्य पूरा करने को कहा

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : प्रधानमंत्री के डीएम प्रोजेक्ट बदरीनाथ मास्टर प्लान के तहत संचालित पुनर्निर्माण कार्यों ने रफ्तार पकड़ ली है। इस वर्ष आखिर तक अधिकांश कार्य पूर्ण करने का लक्ष्य है।

शासन-प्रशासन द्वारा लगातार पुनर्निर्माण कार्यों की निगरानी की जा रही है। स्मार्ट सिंचुअल हिल टाउन बनने से बदरीनाथ आने वाले श्रद्धालुओं को और भी आध्यात्मिक व दिव्य अनुभूति मिलेगी जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने मंगलवार को बदरीनाथ धाम में प्रधानमंत्री के डीएम प्रोजेक्ट बदरीनाथ मास्टर प्लान के अन्तर्गत संचालित पुनर्निर्माण कार्यों का स्थलीय निरीक्षण कर समीक्षा की। उन्होंने कार्यदायी संस्थाओं को निर्देशित किया कि मास्टर प्लान



के कार्यों को शीघ्र प्राथमिकता पर पूरा किया जाए। बदरीनाथ महायोजना के अंतर्गत रिवर फ्रंट डेवलपमेंट, सिविक एफिनियिटी सेंटर, आईएसबीटी, लेक फ्रंट, अराइवल प्लाजा एवं हॉस्पिटल एक्सटेंशन कार्यों को गुणवत्ता के साथ समय से पूरा किया जाए। रिवर फ्रंट में दीवार निर्माण, बैकफिलिंग और हॉस्पिटल

व आईएसबीटी में अवशेष कार्यों को शीघ्र पूरा करें। इस दौरान जिलाधिकारी ने महायोजना के सभी निर्माण कार्यों का बारीकी से निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान कार्यदायी संस्थाओं ने निर्माण कार्यों की प्रगति के बारे में जानकारी दी। इस दौरान लॉनिवि के अधीक्षण अभियंता राजीव शर्मा, अपर

जिलाधिकारी डॉ. अभिषेक त्रिपाठी, एसडीएम कुमकुम जोशी, पीआईयू के अधिशासी अभियंता विपुल सैनी, सहायक अभियंता जीतेन्द्र कुमार, तहसीलदार रवि शाह, राजस्व उप निरीक्षक देवेन्द्र नेगी, ईओ सुनील पुरोहित सहित कार्यदायी संस्थाओं के अन्य अधिकारी मौजूद थे।

कांग्रेसियों ने सरकार को दिखाया आईना, सड़कों के गड्ढों को भरा

टिहरी : कांग्रेस कार्यकर्ताओं के साथ स्थानीय लोगों ने नगर पालिका क्षेत्र बौराड़ी की सड़कों पर पड़े गड्ढों को मिट्टी पत्थरों से भरा।

उन्होंने कहा कि नगर की आंतरिक सड़कों की स्थिति खस्ताहाल है, लेकिन कोई सुध लेने को तैयार नहीं है। मंगलवार को कांग्रेस शहरध्यक्ष कुलदीप पंवार के नेतृत्व में कांग्रेसियों और स्थानीय लोगों ने शासन-प्रशासन और नगर पालिका को खिलाफ प्रदर्शन करते हुये, पालिका क्षेत्र के सेक्टर 5ए तथा 9बी की सड़कों पर बने गड्ढों को मिट्टी पत्थरों से भरा। शहरध्यक्ष ने कहा यदि शासन प्रशासन जल्द

नगर की खस्ताहाल सड़कों की स्थिति को नहीं सुधारता है, तो आगामी दिनों में गड्ढों में पौधे रोपण अभियान चलाकर जनप्रतिनिधियों का घेराव भी किया जाएगा।

कांग्रेस प्रदेश महासचिव विजय गुनसोला ने कहा सड़कों पर जगह जगह गड्ढे होने के कारण दुपहिया वाहन चालक चोटिल हो रहे हैं।

कहा कि पूर्व में पालिका और प्रशासन को स्थानीय लोगों को द्वारा कई बार नगर की आंतरिक सड़कों को ठीक करने की गुहार लगाई, लेकिन सड़कों की मरम्मत नहीं हो पाई। बताया आगे भी अभियान जारी रहेगा। मौके पर

देवेन्द्र नौडियाल, मुशरफ अली, दर्शनी रावत, रेनु पंवार, निहाल सिंह नेगी, मान सिंह रौतेला, बलबीर कोहली, महेन्द्र रावत, विनोद रावत, वीरेंद्र दत्त, दिनेश पंवार, वीर सिंह गुनसोला, मनीष पंत, प्रवीण, दिनेश शाह, सरिता चौहान, पार्वती नेगी, मीना चौहान, प्रियंका नंदलाल, रीना रावत, रीना कोहली, लक्ष्मी देवी, रोशनी रावत, संगीता देवी, देवकी देवी, मंजू रावत, राशिका राणा, गोदावरी देवी, उषा गोदियाल, गीता चमोली, मरजीना, सविता पंवार, रीना, रजनी देवी, मनीषा गुसाई सहित भारी संख्या में महिला पुरुष शामिल थे। (एजेसी)

शिक्षकों ने सीखें आपदा से बचाव के गुर

उत्तरकाशी : राज्य में प्राकृतिक तथा मानव जनित आपदा से निपटने के लिए 15वीं वाहिनी राष्ट्रीय आपदा मन्त्र बल की रेस्क्यू टीम ने बीआरसी डुंडा में खण्ड शिक्षा अधिकारी हर्षा रावत की मौजूदगी में शिक्षक शिक्षिकाओं को आपदा संबंधी प्रशिक्षण दिया। इस प्रशिक्षण का नेतृत्व सेनानी सुदेश कुमार दगल कर रहे हैं। इस दौरान टीम की ओर से जिले के कई स्कूलों गांव और समुदाय में आपदा के प्रति जागरूकता से संबंधित कार्यक्रम भी किए जाएंगे।

मौजूदा समय में कई स्कूलों में स्कूल सेप्टी कार्यक्रम भी आयोजित किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि प्रशिक्षण का उद्देश्य संभावित आपदा से निपटने की पूर्व तैयारी है।

कर्मचारियों ने ली फिट इंडिया की शपथ

टिहरी : टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड के अधिशासी निदेशक (इंडी) ने राष्ट्रीय खेल दिवस पर परियोजना के कर्मचारियों को फिट इंडिया की शपथ दिलाई। कहा कि शरीर और मस्तिष्क को स्वास्थ्य रखने के लिये जीवन में खेल जरूरी है।

मंगलवार को राष्ट्रीय खेल दिवस पर भागीरथी पुरम में टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड के अधिशासी निदेशक एलपी जोशी ने परियोजना के अधिकारियों और कर्मचारियों को फिट इंडिया की शपथ दिलाते हुये, कहा कि स्वयं के साथ अपने परिवार, दोस्तों, आसपास के लोगों को फिट एंव स्वस्थ रखने के लिये प्रेरित किया जाना चाहिए। कहा आजकल की भागदौड़ भरी जिंदगी में अपने लिये जरूर समय निकालें, ताकि शरीर स्वस्थ रहे। शरीर स्वस्थ रहेगा तो बीमारियां भी दूर होंगी, मन मस्तिष्क काम में लगेगा।

मुख्यमंत्री से किसानों के प्रतिनिधि मण्डल ने की भेंट

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने मंगलवार को बाजपुर में सिंचाई विभाग के अतिथिगृह में भूमि बचाओ आन्दोलन से जुड़े किसानों के प्रतिनिधि मण्डल ने भेंट की। प्रतिनिधि मण्डल ने बाजपुर के 20 गाँवों की 5838 एकड़ भूमि पर मालिकाना हक दिये जाने की माँग मुख्यमंत्री से की।

मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रतिनिधि मण्डल को आश्वासन दिया कि राज्य सरकार जटिल से जटिल समस्याओं के निस्तारण हेतु सरलीकरण, समाधान एवं निस्तारण के मंत्र पर कार्य कर रही है।

उन्होंने कहा कि बाजपुर की भूमि समस्या के स्याई समाधान हेतु सकारात्मक दिशा में कार्यवाही की जायेगी। मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री ने किया बाजपुर में बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों का निरीक्षण

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने मंगलवार को भारी वर्षा के दौरान बाजपुर में लेबड़ा नदी से हुये नुकसान का स्थलीय निरीक्षण किया। उन्होंने जनप्रतिनिधियों व गणमान्य व्यक्तियों से बाढ़ से हुई क्षति तथा उसके कारणों के स्याई समाधान के संबंध में विस्तार से जानकारी प्राप्त की। मुख्यमंत्री ने बाजपुर की बाढ़ की समस्या के स्याई समाधान हेतु मण्डलायुक्त दीपक रावत से दूरभाष पर बात करते हुए महत्वपूर्ण दिशा निर्देश भी दिए। उन्होंने मण्डलायुक्त को जनपद नैनीताल तथा उन्मसिंह नगर के अधिकारियों के साथ आपसी समन्वय एवं तालमेल से संयुक्त निरीक्षण करने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने जिला प्रशासन व सिंचाई विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिया कि जब तक स्याई समाधान नहीं हो जाता तब तक के



लिए अस्याई बाढ़ सुस्था कार्य कर लिये जायें। ताकि अगली बरसात में क्षेत्रवासियों को इस प्रकार की समस्या से न जूझना पड़े। उन्होंने बाढ़ से निजात हेतु राज्य आपदा न्यूनीकरण निधि के अंतर्गत तात्कालिक कार्य करने के निर्देश जिलाधिकारी को दिए। इस अवसर पर विधायक त्रिलोक सिंह चीमा, पूर्व

विधायक हरभजन सिंह चीमा, पूर्व विधायक डॉ. शैलेन्द्र मोहन सिंघल, भाजपा प्रदेश मंत्री विकास शर्मा, जिलाध्यक्ष गुंजन सुखीजा, पूर्व दर्जा राज्यमंत्री राजेश कुमार, आईजी नीलेश आनन्द भरणे, जिलाधिकारी उदयराज सिंह, एसएसपी मंजूनाथ टीसी, अपर जिलाधिकारी अशोक कुमार जोशी आदि उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री से किसानों के प्रतिनिधि मण्डल ने की भेंट



ने कहा कि समस्याओं के निस्तारण में कुछ समय अवश्य लग रहा है परन्तु उसके निस्तारण में सकारात्मक सोच के साथ कार्य

किया जायेगा। प्रतिनिधि मण्डल में भारतीय किसान यूनियन के प्रदेशाध्यक्ष कर्म सिंह पड्डा, निरंजन दास

गोयल, जगतरा सिंह बाजवा, रजनीत सिंह 'सोनी', कुलवीर सिंह, सुशील सिंगला आदि शामिल थे।

एक नजर

बागेश्वर उपचुनाव में सरकारी मशीनरी का दुरुपयोग- कांग्रेस

देहरादून। कांग्रेस ने भाजपा पर बागेश्वर उपचुनाव में सरकारी मशीनरी का दुरुपयोग करने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि वहाँ कांग्रेस नेताओं को प्रताड़ित करते हुए, प्रचार से रोका जा रहा है।

मंगलवार को कांग्रेस भवन में आयोजित पत्रकार वार्ता में गरिमा मेहरा दसोनी ने कहा की बागेश्वर उपचुनाव में कांग्रेस की मजबूत स्थिति को देखते हुए, भाजपा सरकारी मशीनरी के दुरुपयोग करने पर उतर आई है। दसोनी ने कहा कि बागेश्वर में कांग्रेस कार्यकर्ताओं के वाहनों का चालान किया जा रहा है, बैनर और पोस्टर लगाने के आधे घंटे बाद ही फाड़ दिए जा रहे हैं, यदि कोई कार्यकर्ता ग्राइवेट गाड़ी में भी गले में पट्टा डाले नजर आता है तो उसे तंग किया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि इसी क्रम में युवा कांग्रेस के जिला उपाध्यक्ष भीम कुमार और भुवन फर्सवाण को बिना किसी अपराध के धारा शांति भंग का नोटिस दिया गया है। जबकि भाजपा कार्यकर्ताओं को हर तरह की छूट दी जा रही है। दसोनी ने कहा कि ग्राम प्रधानों और जनप्रतिनिधियों को भी डराया धमकाया जा रहा है।

किसानों से योजनाओं का लाभ उठाने की अपील

उत्तरकाशी : विकास भवन लदाड़ी में कृषि गोष्ठी का आयोजन किया गया। मिलेट मिशन योजना के आयोजित विकासखंड स्तरीय कृषि गोष्ठी का शुभारंभ मुख्य अतिथि ब्लॉक प्रमुख भटवाड़ी विनीता रावत ने किसानों को विभागीय योजनाओं का लाभ उठाने की अपील की। कृषकों को संबोधित करते हुए प्रमुख भटवाड़ी विनीता रावत ने मिलेट योजना से किसानों को लाभान्वित करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व मुख्यमंत्री पुष्कर धामी का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि आज सरकार ने मोटे अनाज और मंडुवा की फसलों को उत्तराखंड की नहीं अपितु पूरे भारत में लोगों के बीच पहचान दिलाने का काम किया है। सरकार द्वारा चलाई जारी जनहित योजनाओं को कृषि विभाग हर कृषक तक पहुंचा रहा है।

डीएम ने की टोंगियो ग्राम को राजस्व ग्राम बनाये जाने के सम्बन्ध में बैठक

देहरादून। जिलाधिकारी सोनिका की अध्यक्षता में ऋषिपर्णा सभाघर कलेक्ट्रेट में तहसील डेईवाला अन्तर्गत टोंगियो ग्राम को राजस्व ग्राम बनाये जाने के सम्बन्ध में बैठक आयोजित की गई। जिलाधिकारी ने विकासखण्ड खण्ड डेईवाला के टोंगिया ग्राम को राजस्व ग्राम बनाये जाने हेतु गठित उपखण्ड स्तरीय समिति को विस्तृत रिपोर्ट प्रस्तुत करने तथा राजस्व विभाग की टीमों का गांव में सर्वे कर रिपोर्ट समिति के सम्मुख रखने के निर्देश दिए। तहसील डेईवाला अन्तर्गत टोंगियो गांव/ग्राम सतीवाला, दलीपनगर, बालकरी एवं चांडी को राजस्व ग्राम बनाये जाने के सम्बन्ध में उप खण्ड



स्तरीय वनाधिकार समिति तहसील डेईवाला की ओर से प्रस्ताव दिया गया है, जिसके क्रम में

जिलाधिकारी ने प्रस्ताव पर विस्तृत चर्चा करते हुए जिला समाज कल्याण अधिकारी एवं समिति क

एसजीआरआर विवि में छात्र परिषद का गठन

देहरादून। श्री गुरु राम रय विश्वविद्यालय में नए शैक्षणिक सत्र के लिए छात्र परिषद का विधित गठन हो गया है। जिसमें अध्यक्ष अर्पण मौर्य के अलावा सचिव, उपाध्यक्ष, कोषाध्यक्ष समेत कुल 8 पदाधिकारियों का चुनाव किया गया। विवि के 11 स्कूलों के करीब 100 प्रतिनिधियों की चुनाव प्रक्रिया के बाद छात्र परिषद गठित की गई। कुलाधिपति श्रीमन्त देवेद दास महाराज ने छात्र परिषद के सभी नव निर्वाचित पदाधिकारियों को बधाई एवं शुभकामना दी है। कुलपति प्रो. यशवीर दिवान ने कहा कि छात्र परिषद का सांस्कृतिक, सामाजिक गतिविधियों के अलावा छात्रों के बीच जन-जागरूकता फैलाने के दृष्टिगत महत्वपूर्ण योगदान रहता है। कुलसचिव डा. अंजय कुमार खड्करी ने कहा कि छात्र परिषद छात्रों व विवि प्रशासन के बीच सेतू का कार्य करती है।

ज्योति ग्रामोद्योग संस्थान के अध्यक्ष अजय कुमार सैनी ने की राज्यपाल से शिष्टाचार भेंट

देहरादून। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुस्मोत सिंह (से नि) से मंगलवार को राजभवन में ज्योति ग्रामोद्योग संस्थान के अध्यक्ष अजय कुमार सैनी ने शिष्टाचार भेंट की। श्री सैनी ने राज्यपाल को ग्रामोद्योग संस्थान द्वारा शहद उत्पादन की नई तकनीक के संबंध में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि संस्थान द्वारा मौन पालन की नई विधि/तकनीक को विकसित किया है जिसे जल्द ही पेटेंट किया जाएगा। इस अवसर पर राज्यपाल ने मौन पालन और शहद उत्पादन के क्षेत्र में किए जा



रहे नवीन प्रयोगों और तकनीकों के लिए संस्थान की सराहना की।

मौन पालन को अधिक से अधिक बढ़ावा देने की जरूरत है।

उन्होंने कहा कि प्रदेश में मौन पालन से भूमिहीन किसानों की

स्व. योगराज पासी के निधन पर शोक व्यक्त किया

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने मंगलवार को पूर्व सांसद बलराज पासी के आवास पर जाकर उनके पिता एवं लोकतंत्र सेनानी, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष, स्व. योगराज पासी के निधन पर शोक व्यक्त किया। उन्होंने दिवंगत आत्मा की शान्ति तथा शोकाकुल परिजनों को धैर्य प्रदान करने की कामना की। मुख्यमंत्री ने स्व. योगराज पासी के निधन को समाज के लिए अपूरणीय क्षति बताया। इसके साथ ही मुख्यमंत्री ने सामाजिक कार्यकर्ता स्व. भारत भूषण के निधन पर भी शोक व्यक्त किया। मुख्यमंत्री ने उनके आवास

पर जाकर उनके परिजनों से भेंट कर शोक संवेदना व्यक्त की। मुख्यमंत्री ने भाजपा नेता श्री गौरव



शर्मा के आवास पर जाकर उनकी दादी के निधन पर भी शोक संवेदना व्यक्त की। उन्होंने दिवंगत

आत्माओं की शान्ति तथा शोक संतप परिजनों को इस दारुण दुःख को सहन करने की शक्ति प्रदान करने की ईश्वर से कामना की। इस अवसर पर पूर्व कैबिनेट मंत्री व विधायक अरविन्द पाण्डेय, विधायक त्रिलोक सिंह चीमा, पूर्व विधायक हरभजन सिंह चीमा, भाजपा जिलाध्यक्ष गुंजन सुखीजा, दिनेशपुर चेयरमैन सीमा सरकार, पूर्व दर्जा राज्यमंत्री राजेश कुमार, स. मेजर सिंह, जिला पंचायत सदस्य हरजसपाल सिंह 'हैरी', सुशील सिंगला, पूरन जोशी, अनन्त जैन, आदि उपस्थित थे।

शराब कारोबारियों को बचाया तो ग्रामीणों की दुकानों को क्यूं नहीं? : गोदियाल

देहरादून। कांग्रेस के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष गणेश गोदियाल ने पहाड़ी जिलों में सड़क किनारे वाले निर्माणों के खिलाफ की जा रही कार्रवाई पर सवाल उठाए हैं। गोदियाल ने कहा है कि सरकार जब शराब कारोबारियों की दुकानों को बचाने के लिए सड़कों का दर्जा बदल सकती है तो, पहाड़ में आजीविका कमा रहे लोगों की दुकानें और घरों को बचाने के लिए क्यूं उपाय नहीं किए जा रहे हैं। गोदियाल ने एक बयान में कहा कि पहाड़ी क्षेत्र के लोग पीढ़ियों से सड़कों के किनारे छोटें-मोटे व्यवसाय कर अपनी अजीबकिया चलाते आए हैं। आज तक किसी भी सरकार ने उन्हें अतिक्रमणकारी नहीं माना, लेकिन अब कोर्ट के आदेश का हवाला देते हुए लोगों के घर-दुकान तोड़े जा रहे हैं।

उन्होंने कहा कि प्रदेश में मौन पालन से भूमिहीन किसानों की

मौन पालन को अधिक से अधिक बढ़ावा देने की जरूरत है।

उन्होंने कहा कि प्रदेश में मौन पालन से भूमिहीन किसानों की

उपनल, एसएचजी कर्मियों ने मांगा समान काम का समान वेतन

देहरादून। उर्जा के तीनों निगमों के उपनल और स्वयं सहायता समूह के कर्मचारियों ने समान काम का समान वेतन देने की मांग तेज कर दी है। जल्द हाईकोर्ट का आदेश लागू न होने पर आंदोलन की चेतावनी दी। कर्मचारियों ने उपनल कर्मियों को महंगाई भत्ता का लाभ देने का आदेश स्थगित किए जाने का भी विरोध किया। इसी रोड स्थित उर्जा भवन में हुई बैठक में तय हुआ कि समान काम का समान वेतन देने की मांग को लेकर 27 सितंबर से तीनों निगम मुख्यालय पर सत्याग्रह आंदोलन शुरू होगा। कर्मचारी नेताओं ने कहा कि 17 साल से आउटसोर्स कर्मचारी हर विपरीत परिस्थिति में मैनेजमेंट के साथ खड़े हैं। उपनल कर्मचारी और स्वयं सहायता समूह कर्मचारियों ने आठ विंदुओं से जुड़ा मांग पत्र तीनों निगमों को दे दिया है। यदि मांगों पर सकारात्मक निर्णय नहीं लिया गया तो आंदोलन तेज किया जाएगा। कार्यक्रम संयोजक विनय प्रसाद, विपिन नेगी ने कहा कि कर्मचारियों को लाभ पहुंचाने वाले आदेश लागू नहीं हो रहे हैं। इन वर्षों में कई उपनल और एसएचजी कर्मचारी दुर्घटनाग्रस्त हो चुके हैं।

उन्होंने कहा कि प्रदेश में मौन पालन से भूमिहीन किसानों की

कबड्डी प्रतियोगिता में जशोधरपुर रहा अक्वल जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : हाकी के जादूगर मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर विद्या भारती से संबद्ध संकुल विद्यालयों की विभिन्न खेल प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। इस दौरान कबड्डी में जशोधरपुर का दबदबा देखने को मिला।

हेमनदास सरस्वती शिशु मंदिर जानकीनगर के प्रांगण में प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। संकुल प्रमुख निर्मल कुमार केमनी ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। प्रधानाचार्य मनोज कुकरेती ने ध्यानचंद की जीवनी के बारे में विस्तार से अवगत करवाया। इसके उपरंत बालक जूनियर कबड्डी प्रतियोगिता में जशोधरपुर ने दुगड्डा को हराया। सौ मीटर लंबी दौड़ में जूनियर बालक वर्ग में जशोधरपुर के पंकज ने प्रथम, डाडामंडी के अभिषेक ने द्वितीय व काशीरामपुर तख्त के विनय ने तृतीय स्थान पाया। बालिका वर्ग में जशोधरपुर की सुमन, काशीरामपुर की महक व देवामपुर की सुमन ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पाया। बौद्धिक प्रतियोगिता शिशु वर्ग में जशोधरपुर की कृतिका व काशीरामपुर की पूजा प्रथम रही। विज्ञान माडल में जानकीनगर की एंजल अक्वल रही। इस मौके पर रणवीर लाल, वीरेंद्र, योगेश, मनोज जोशी, जसपाल आदि मौजूद रहे।

सजा राखी का बाजार, पांच से दस रुपये तक हुई महंगी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : रक्षा बंधन के त्योहार को लेकर कोटद्वार बाजार पूरी तरह सज चुका है। लेकिन, इस वर्ष गत वर्ष के मुकाबले राखी के दाम पांच से दस रुपये तक बढ़ गए हैं। बाजार में बच्चों से लेकर बड़ों के लिए विभिन्न प्रकार की राखियां उपलब्ध हैं। भाई की कलाई पर राखी बांधने को लेकर बहनों में काफी उत्साह देखने को मिल

नन्हें बच्चों के लिए मनमोहक राखी

बाजार में बच्चों के लिए कार्टून कैरेक्टर की राखियां भी उपलब्ध है। नन्हें बच्चों के लिए बहने इन राखियों को खूब खरीद रही है। वहीं, बड़ों के लिए भी फूलपत्ता, ओंकार, स्वास्तिक और रेशम के धागे, स्टोन की राखियां उपलब्ध हैं। रेशमी धागों के साथ-साथ अब स्टोन वाली राखी, मोतियों की राखी दुकानों में सजी है। नन्ही बच्चों को लुभाने के लिए बाल गणेश, छोटा भीम, मिक्की माउस, डोनाल्ड डक और अन्य कार्टून कैरेक्टर वाली राखियां भी दुकानों में सजी हुई हैं।



रक्षा बंधन के महेनजर कोटद्वार के झंडाचौक में सजी राखियों की दुकान

रहा है। यही कारण है कि कोटद्वार बाजार में राखी खरीदने वाली बहनों की भीड़ उमड़ रही है।

बाजार में कई प्रकार की राखियां मिल रही है। लेकिन, स्वदेश में निर्मित राखी की डोर

बहनों को काफी पसंद आ रही है।

वहीं, इस वर्ष राखी के दामों में कुछ बढ़ोतरी भी देखने को मिल रही है।

आमतौर पर बाजार में चीनी राखियों का ही कब्जा था।

लेकिन, इस वर्ष बाजार स्वदेशी राखियों से गुलजार है। स्वदेशी राखियां हर वर्ग की पसंद बनी हैं और इनकी जमकर खरीदारी हो रही है। बाजार में 10 रुपये से लेकर 300 रुपये तक राखियां बिक रही हैं।

कांग्रेस ने खिलाड़ी व शिक्षकों को किया सम्मानित

हॉकी के जादूगर मेजर ध्यानचंद के योगदान को किया याद



कोटद्वार में खिलाड़ियों को सम्मानित करते कांग्रेस कार्यकर्ता

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : जिला कांग्रेस कार्यकर्ताओं की ओर से राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर उदीयमान खिलाड़ी व शिक्षकों को सम्मानित किया गया। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने मेजर ध्यानचंद के योगदान को भी याद किया। पार्टी कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में वक्ताओं ने कहा कि विश्वपटल पर भारतीय हाकी को स्वर्णिम सफलता दिलाने में मेजर ध्यानचंद की अहम भूमिका रही है। ओलंपिक सहित अन्य खेलों के विश्व आयोजनों

में उन्होंने भारत को आठ स्वर्ण पदक सहित कुल ग्यारह पदक दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। हाकी में देश को अभूतपूर्व सफलताएं दिलाने पर तत्कालीन सरकार ने उनके जन्म दिन को राष्ट्रीय खेल दिवस के रूप में मनाने का निर्णय लिया था। मौके पर प्रदेश सरकार की ओर से खेल छात्रवृत्ति प्राप्त करने वाले क्षेत्र के उदीयमान खिलाड़ियों सोनाली, कुशाग्र रावत और अभिनव सिंह असवाल को ट्राफी व स्मृति चिह्न प्रदान कर सम्मानित किया

गया। साथ ही छात्रों को खेलों के लिए प्रोत्साहित करने पर शारीरिक शिक्षक सुरेश सिंह और सतपाल असवाल को भी सम्मानित किया गया। इस अवसर पर पूर्व विधायक शैलेंद्र सिंह रावत, जिलाध्यक्ष विनोद डबराल, महिला कांग्रेस जिलाध्यक्ष रश्मि पटवाल, महानगर महिला कांग्रेस अध्यक्ष सुधा असवाल, ओम प्रकाश कोटला, रंजना रावत, अमितराज सिंह, रूपेंद्र सिंह और युद्धु चौहान सहित अन्य कार्यकर्ता मौजूद रहे।

अंकिता के नाम पर नर्सिंग कॉलेज का नामकरण किया जाए

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : अंकिता भंडारी के नाम पर नर्सिंग कॉलेज पौड़ी का नाम पर रखने की मांग एक उसके परिजनों ने उठाई है। मंगलवार को अंकिता के पिता वीरेंद्र भंडारी ने डीएम डॉ. आशीष चौहान को ज्ञापन भी सौंपा। मंगलवार को अंकिता भंडारी के पिता जिला मुख्यालय पौड़ी पहुंचे। यहां पर उन्होंने डीएम कार्यालय में डीएम डॉ. आशीष चौहान से मुलाकात की। उन्होंने कहा कि उनकी बेटी अंकिता की हत्या को एक साल का समय बीतने वाला है। अंकिता भंडारी के नाम पर पौड़ी के डीएम-श्रीकोट नर्सिंग कॉलेज का नाम रखने की मांग कर रहे हैं। लेकिन अभी तक इस ओर सरकार की ओर से कोई कदम नहीं उठाया गया है। कहा कि 12 सितंबर तक नर्सिंग कॉलेज का कॉलेज का नाम अंकिता भंडारी नाम पर नहीं किया गया तो वे आंदोलन करने को बाध्य होंगे।

स्टेडियम ट्रेनिंग ने जीती हॉकी प्रतियोगिता

कोटद्वार : खेल दिवस पर शशिधर भट्ट स्टेडियम कोटद्वार में हॉकी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें पहला मुकाबला स्टेडियम ट्रेनिंग ने राजकीय इंटर कालेज कोटद्वार को हराकर अपने नाम किया। इस दौरान मुख्य अतिथि ने युवाओं को खेल के क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया।

मंगलवार को राजकीय स्टेडियम में आयोजित प्रतियोगिता का शुभारंभ पुलिस क्षेत्राधिकारी विभव सैनी ने किया। उन्होंने युवाओं को जीवन में खेल के महत्व के बारे में बताया। कहा कि मेजर ध्यानचंद ने हॉकी के क्षेत्र में पूरे विश्व में भारत का नाम रोशन किया। युवाओं को भी अपने भीतर छिपी प्रतिभा को उजागर करना होगा। प्रतियोगिता का पहला मुकाबला राजकीय इंटर कालेज कोटद्वार व स्टेडियम ट्रेनिंग के मध्य खेला गया, जिसमें स्टेडियम ट्रेनिंग ने 4-0 से मैच अपने नाम किया। प्रतियोगिता में दीपक नेगी, विनोद पंत, नीरज रावत, तेजेंद्र रावत, अहमद, शोएब अली ने निर्णायक की भूमिका निभाई। इस मौके पर संदीप डुकलान, महेश्वर सिंह नेगी, श्याम सिंह डांगी, अनिता बिट्ट, मान सिंह थापा, मनोज नेगी, बालम रावत, विक्रम नेगी महेंद्र रावत मौजूद रहे।

पब्लिक स्कूल व मिनी स्टेडियम मोटबांक के बीच खेला गया, जिसमें जय भारती पब्लिक स्कूल ने 4-0 से जीत दर्ज की। ओपन बालिका वर्ग का प्रथम मुकाबला राजकीय बालिका इंटर कालेज (ब) व इंटर कालेज मोटबांक के बीच खेला गया, जिसमें राजकीय इंटर कालेज (ब) ने 1-0 से जीत दर्ज की। दूसरा मुकाबला राजकीय इंटर कालेज (अ) व मिनी स्टेडियम मोटबांक के ट्रेनिंग के बीच खेला गया, जिसमें मिनी स्टेडियम ट्रेनिंग ने 1-0 से जीत दर्ज की। तृतीय मुकाबला स्टेडियम ट्रेनिंग व राजकीय बालिका इंटर कालेज (ब) के मध्य खेला गया, जिसमें स्टेडियम ट्रेनिंग ने 4-0 से मैच अपने नाम किया। प्रतियोगिता में दीपक नेगी, विनोद पंत, नीरज रावत, तेजेंद्र रावत, अहमद, शोएब अली ने निर्णायक की भूमिका निभाई। इस मौके पर संदीप डुकलान, महेश्वर सिंह नेगी, श्याम सिंह डांगी, अनिता बिट्ट, मान सिंह थापा, मनोज नेगी, बालम रावत, विक्रम नेगी महेंद्र रावत मौजूद रहे।

बाढ़ पीड़ितों की मदद के लिए युद्धस्तर पर होगा कार्य

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : महापौर हेमलता नेगी ने आपदा प्रभावितों को बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में युद्धस्तर पर निर्माण कार्य करवाने का आश्वासन दिया है। कहा कि इसके लिए नगर निगम पूरी गंभीरता से कार्य कर रहा है। मंगलवार को नगर निगम महापौर हेमलता नेगी और पूर्व कैबिनेट मंत्री सुरेंद्र सिंह नेगी ने ग्रास्टनगंज में बाढ़ से हुए नुकसान का जायजा लिया। ग्रास्टनगंज में खोल नदी की सुरक्षा दीवार टूटने से पेयजल नलकूप को खतरा पैदा हो गया है साथ ही नदी का रुख भी गांव की तरफ हो गया है, जिससे ग्रास्टनगंज, रतनपुर व कुंभीचौड़ को खतरा पैदा हो गया है। मौके



बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का दौरा करती महापौर हेमलता नेगी व पूर्व काबीना मंत्री सुरेंद्र सिंह नेगी

पर उन्होंने नगर निगम की ओर से आपदा पीड़ितों को हर संभव मदद उपलब्ध करवाने की बात

कही। कहा कि किसानों के खेतों तक सिंचाई का पानी न पहुंचने के कारण फसल सूखकर बर्बाद होने के कगार पर है, क्योंकि 13-14 जुलाई को आई बाढ़ के कारण नहरों में मलवा भरा हुआ है। मलबे को अखिलंब साफ किया जाना चाहिए। घटिया निर्माण के कारण करोड़ों रुपये की लागत से बनी दीवार बहने से पूरा क्षेत्र खतरे की जद में आ गया है, जिसका शीघ्र निर्माण किया जाना आवश्यक है। इस दौरान पार्षद हरीश नेगी, अजय बौखंडी, रणवीर सिंह, राजेंद्र सिंह रावत, सुरेश सिंह, धनवीर सिंह भारती, जयदीप कुमार, रघुवीर सिंह और नरेश चंद्र जोशी सहित बड़ी संख्या में स्थानीय निवासी मौजूद रहे।

पोस्टर में गौरव, स्लोगन प्रतियोगिता में पायल रही अक्वल

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : कृमि मुक्ति दिवस पर राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इस दौरान पोस्टर में गौरव व स्लोगन प्रतियोगिता में पायल ने अक्वल स्थान प्राप्त किया। इस दौरान विद्यार्थियों को कृमि संक्रमण को रोकने के उपाय बताए गए।

आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य प्रो. जानकी पंचार ने किया। प्राचार्य ने समस्त रोवर्स/रैजर्स एवं महाविद्यालय के समस्त छात्र-छात्राओं को अपने आसपास सफाई रखने के प्रति जागरूक किया। रोवर्स प्रभारी डा. जुनीष कुमार ने छात्र-छात्राओं को कृमि संक्रमण को रोकने के उपायों से अवगत कराया। रोजर्स प्रभारी डॉ. सुषमा



महाविद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में भाग लेते विद्यार्थी व शिक्षक

भट्ट थलेडी ने रोवर्स/रैजर्स को फलों एवं सब्जियों को धोकर खाने की सलाह दी। साथ ही समय-समय पर हाथ धोने के प्रति भी जागरूक किया। पोस्टर प्रतियोगिता में प्रथम स्थान गौरव, द्वितीय स्थान पायल तथा तृतीय स्थान सोनाली पंत एवं बादल सिंह चौधरी एवं शिवानी ने

सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। इसी क्रम में स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पायल, द्वितीय स्थान शिवानी तथा तृतीय स्थान पूर्णिमा ने प्राप्त किया। निर्णायक मंडल में रोवर्स रैजर्स समिति से डॉ. जुनीष कुमार, डॉ. सुरभि मिश्रा, डॉ. अरुणिमा, डा. मुरलीधर कुशवाहा आदि मौजूद रहे।

चौपाल में सचिव ने सुनी ग्रामीणों की समस्याएं

पौड़ी : भाषा विभाग के सचिव ने खिर्सी ब्लाक के मीन्दाण गांव में आयोजित चौपाल में ग्रामीणों की समस्याओं सुनी। उन्होंने ग्रामीणों को समस्याओं के निस्तारण का आश्वासन दिया। इस दौरान उन्होंने गांव में संचालित विभिन्न योजनाओं का स्थलीय निरीक्षण भी किया।

खिर्सी ब्लाक के मीन्दाण गांव में आयोजित चौपाल में ग्रामीणों ने गांव में झूलते हुए विद्युत पोलों, बिलों का भुगतान करने के बावजूद उन्हीं बिलों को दुबारा उन्हें भेजने आदि की समस्याएं सचिव को बताईं। सचिव ने अफसरो को कार्यप्रणाली में सुधार लाते हुए ग्रामीणों की समस्याओं को प्राथमिकता के साथ हल करने के निर्देश दिए। इस दौरान महिलाओं ने सचिव को बताया कि पालीहाउस में केवल एक बार ही सब्जी उत्पादन हो रहा है। सचिव ने अफसरो को गांव के फार्म मशीनरी बैंक में रखे कृषि यंत्रों की स्थिति का तकनीकी परीक्षण करवाने के निर्देश दिए। इस मौके पर एसडीएम लैसडोन शालिनी मौर्य, डीडीओ मनविंदर कौर, मुख्य कृषि अधिकारी अमरेंद्र चौधरी, मुख्य पशुचिकित्साधिकारी डा. देवेन्द्र बिट्ट, तहसीलदार श्रीनगर हरीश जोशी, अधिशासी अभियंता लोक निर्माण विभाग पावो केएसनेगी आदि शामिल थे।

पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़े युवा : गौड़

राजकीय इंटर कालेज कोटद्वार में आयोजित की गई कार्यशाला

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : मुख्य शिक्षा अधिकारी दिनेश चंद्र गौड़ ने विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। कहा कि खेल के माध्यम से भी युवा अपने देश व प्रदेश का नाम रोशन कर सकते हैं।

खेल दिवस पर राजकीय इंटर कालेज कोटद्वार में कार्यशाला का आयोजन किया गया। मुख्य शिक्षा अधिकारी दिनेश चंद्र गौड़ ने विद्यार्थियों को मेजर ध्यान चंद की जीवनी के बारे में बताया। कहा कि भारत एवं विश्व के सर्वश्रेष्ठ हाकी खिलाड़ियों में मेजर ध्यान चंद की गिनती होती है। विद्यार्थियों को सदैव अपना लक्ष्य लेकर चलना चाहिए। लक्ष्य प्राप्ति के लिए मेहनत करनी वाली को एक दिन अवश्य सफलता मिलती है। उन्होंने कहानियों के माध्यम से



राजकीय इंटर कॉलेज कोटद्वार में विद्यार्थियों को संबोधित करते मुख्य शिक्षा अधिकारी दिनेश गौड़

छात्रों को आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। कहा कि सरकारी विद्यालयों में शिक्षा का बेहतर वातावरण बने इसके लिए हम सभी को एकजुट होकर कार्य करना होगा। उन्होंने राजकीय इंटर कालेज

में पठन-पाठन व्यवस्था, अनुशासन व विविध पाठ्यपत्र गतिविधियों की सगहना की। इस मौके पर प्रधानाचार्य मुकेश रावत, डा.पद्मेश बुडुकोटी, विनोद पंत आदि मौजूद रहे।

आपदा प्रभावितों की अनदेखी पर भड़के पूर्व सैनिक

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : शहर में आपदा पीड़ितों को बेहतर मदद उपलब्ध नहीं करवाने पर पूर्व सैनिक संघ समिति के सदस्य भड़क उठे। उन्होंने शासन-प्रशासन से प्रभावितों को जल्द मदद पहुंचाने की मांग उठाई। कहा कि आपदा प्रभावित परिवारों की अनदेखी किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

मंगलवार को पूर्व सैनिकों ने उपजिलाधिकारी के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। बताया कि 13 जुलाई को आई भीषण आपदा ने कई परिवारों को बेघर कर दिया है। क्षेत्र की नदियों में बने कई पुल खतरे की जद में आ गए हैं।



आपदा प्रभावितों की मदद के लिए मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजते पूर्व सैनिक।

सरकार की गलत खनन नीतियों के कारण क्षेत्रवासियों को आपदा का दंश झेलना

पड़ा। नदियों का रूख लगातार आबादी की ओर हो गया। जिससे खोल नदी,

सुखरो नदी, पनियाली स्रोत, गिर्वई स्रोत, मालन नदी, ग्वालगढ़ नदी, तेली स्रोत व बेहड़ा स्रोत में भारी भू-कटाव हो गया। पूर्व सैनिकों ने प्रभावित परिवारों को शीघ्र उचित मुआवजा दिए जाने, बेघरों को पुनर्वास किए जाने, पुलों की मरम्मत किए जाने, खतरे की जद में आए पुलों की सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए जाने की मांग की है।

इस मौके पर समिति के अध्यक्ष महेंद्र पाल सिंह रावत, देवेन्द्र बिट्ट, राजेश बिट्ट, सुभाष कुकरेती, ताजवर सिंह, मेहरवान सिंह चौहान, बलवान सिंह, ठाकुर सिंह, मदन सिंह नेगी, गोपाल सिंह आदि मौजूद रहे।

बस परिचालक से मारपीट का मामला, सिपाही लाइन हाजिर

पौड़ी : जीएमओयू बस के परिचालक के साथ मारपीट करने के मामले में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पौड़ी श्वेता चौबे ने पौड़ी कोतवाली में तैनात एक सिपाही को लाइन हाजिर कर दिया है। उन्होंने मामले की जांच सीओ सदर पौड़ी श्याम दत्त नौटियाल को सौंपी है। एसएसपी ने कहा कि जांच के बाद दोषी पाए जाने पर पुलिसकर्मी के खिलाफ आवश्यक कदम उठाए जाएंगे। वहीं, मारपीट की घटना पर जीएमओयू के कर्मचारियों ने कड़ी नाजगरी जताते हुए आरोपी पुलिसकर्मी के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग उठाई है। वीते

रविवार रात जीएमओयू बस के परिचालक सोहन सिंह रावत को बस के अंदर सो रहे थे। इस दौरान वे बाथरूम करने बाहर आए और फिर बस में सो गए। इसी बीच यहां पर रात्रि गश्त कर रहे पुलिसकर्मी ने उन्हें बस से बाहर आने को कहा। सिपाही ने उनके साथ जमकर मारपीट की। जिसके बाद सोहन सिंह अपनी पत्नी के साथ एसएसपी को मिलने पहुंचे। इस दौरान सभासद अनिता रावत, कांग्रेस नेता दीपक असवाल ने भी एसएसपी से मुलाकात कर मामले से अवगत कराया। एसएसपी पौड़ी ने तत्काल कार्रवाई करते हुए पौड़ी

कोतवाली में तैनात सिपाही मनोज को लाइन हाजिर कर दिया है। साथ ही मामले की जांच सीओ सदर पौड़ी श्याम दत्त नौटियाल को सौंपी है। वहीं बस परिचालक के साथ हुई घटना पर जीएमओयू बस चालकों व परिचालकों में भी रोष बना हुआ है। जीएमओयू के पर्यटन अधिकारी अनिल बरमाली ने बताया कि कर्मचारियों के साथ इस प्रकार की घटना निंदनीय है। घटना से पूरे जीएमओयू बस कर्मचारियों में रोष बना हुआ है। उन्होंने आरोपी पुलिसकर्मी के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग उठाई है।

जागरूकता गोष्ठी में महिला सुरक्षा, साइबर अपराध आदि की दी जानकारी

अल्मोड़ा। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अल्मोड़ा रामचंद्र राजगुरु के निर्देश पर जनपद में पुलिस ने जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। मंगलवार को चौकी प्रभारी जैती उपनिरीक्षक सुनील कुमार द्वारा ग्राम हाथीखान, गोलीमहर, लमगड़ा में महिला सीएलजी सदस्यों व ग्रामीणों के साथ जागरूकता गोष्ठी आयोजित की गई।

गोष्ठी में उपस्थित महिला सीएलजी सदस्यों को महिला सुरक्षा के प्रति सजग करते हुए महिलाओं के प्रति होने वाले अपराधों, दहेज उर्पीड़न, धरेलू हिंसा सहित सभी अपराधों की जागरूकता देकर कानूनी प्रावधानों व उनके अधिकारों के प्रति



जागरूक किया गया व गौर शक्ति की जानकारी देकर रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया को समझाकर रजिस्ट्रेशन हेतु प्रेरित किया गया। गोष्ठी में

वर्तमान में हो रहे साइबर अपराध व सोशल मीडिया के माध्यम से होने वाले अपराधों की जानकारी देकर बचाव के संबंध में बताया

गया। उत्तरखंड पुलिस एप में उपलब्ध सभी ऑनलाइन सुविधाओं की जानकारी देकर जागरूक किया गया।

देवीधुरा बगवाल मेले में 22 दिव्यांगों को प्रमाण पत्र दिए

चम्पावत। देवीधुरा बगवाल मेले बहुउद्देशीय शिविर लगाया गया। समाज कल्याण विभाग की ओर से लगाए शिविर में 22 दिव्यांगों को प्रमाण पत्र जारी किए। इसके अलावा कई प्रमाण पत्रों में सुधार किए गए। सरकारी विभागों ने स्टॉल लगा कर लोगों को जानकारी दी। देवीधुरा में मंगलवार को समाज कल्याण विभाग ने शिविर का आयोजन किया। जिला समाज कल्याण अधिकारी आरएस सामंत ने बताया कि शिविर में 22 दिव्यांगों को प्रमाण पत्र दिए गए। इसके अलावा इतने ही लोगों के यूडी आईडी कार्ड भी जारी किए गए।

बाल विकास विभाग ने 22 आधार कार्ड में सुधारिकरण का कार्य किया। शिविर में देवीधुरा और इससे लगे गांवों से बड़ी संख्या में ग्रामीण पहुंचे। सरकारी विभागों ने स्टॉल लगाए। समाज कल्याण, बाल विकास, कृषि, स्वास्थ्य, ग्राम्य विकास, उद्यान, पशुपालन, राजस्व, पंचायती राज, पूर्ति, पर्यटन, उरेड, होम्योपैथिक, आयुर्वेदिक समेत तमाम विभागों ने लोगों को सरकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। लोगों को निशुल्क दवाईयों का वितरण भी किया गया। शिविर में एसीएमओ डॉ. इंद्रजीत पांडेय, डॉ. विनोद जोशी, डॉ. ललित शर्मा,

डॉ. गुरुशरण कौर, डॉ. रितिका सिंह, डॉ. अनम अंसारी, मेला संरक्षक लक्ष्मण सिंह लमगाड़ीया समेत तमाम लोग मौजूद रहे।

नशे के आदी युवाओं की काउंसलिंग करें

चम्पावत। डीएम नवनीत पांडेय ने नशे के आदी युवाओं की काउंसलिंग करने को कहा है। उन्होंने नशे के खिलाफ जागरूकता अभियान चलाने के निर्देश दिए। मंगलवार को हुई बैठक में डीएम ने नशे का व्यापार करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने को कहा।

32 महिला होमगार्ड पदों के लिए 2430 आवेदन

बागेश्वर। जिले में महिला होमगार्ड की भर्ती प्रक्रिया के लिए आवेदन पत्र जमा करने की तिथि समाप्त हो गई है। 32 पदों के लिए 2430 आवेदन भरे गए हैं। इन आवेदन पत्रों की जांच की जा रही है। जांच के बाद सही पाए जाने वाले अभ्यर्थियों की भर्ती प्रक्रिया 12 सितंबर से शुरू होगी। मालूम हो कि इन गत दिनों महिला होमगार्ड पद के लिए आवेदन पत्र जमा किए गए। अंतिम तिथि तक 34230 आवेदन किए गए हैं। इन आवेदनों की जांच की जा रही है। जांच में यदि कोई आवेदनों में कमी पाई गई तो वह कैसिल हो जाएंगे। 12 सितंबर से शारीरिक भर्ती परीक्षा होगी। इसमें एनसीसी, एनएसएस, स्पोर्ट्स व भारी वाहन चालकों को प्राथमिकता दी जाएगी।

कुक्कुट पालन का किसानों को लाभ दिलाया जाय: डॉ सुरेंद्र नारायण पांडे

अल्मोड़ा। सचिव मुख्यमंत्री, आवास विभाग तथा वित्त विभाग उत्तरखंड शासन डॉ सुरेंद्र नारायण पांडे ने हवालबाग पहुंचकर कुक्कुट पालन प्रक्षेत्र, रूरल बिजनेस इनक्यूबेटर तथा हिलांस कृषि उत्पाद प्रसंस्करण एवं बेकरी इकाई का निरीक्षण किया। कुक्कुट पालन प्रक्षेत्र के निरीक्षण के दौरान उन्होंने यहां के बारे में विभिन्न जानकारियां प्राप्त की तथा निर्देश दिए कि अधिक से अधिक किसानों को इसका लाभ दिलाया जाए। इसके बाद उन्होंने रूरल बिजनेस इनक्यूबेटर का निरीक्षण किया। यहां रूरल बिजनेस इनक्यूबेटर प्रबंधक योगेश भट्ट ने यहां होने वाली ट्रेनिंग आदि के बारे में जानकारी दी। डॉ पांडे द्वारा निर्देश दिए गए कि इस संस्थान के माध्यम से ग्रामीण अंचल में व्यापारिक



गतिविधियों में लगे लोगों को जोड़ कर संस्थान की अवधारणा के अनुरूप उन्हें सहयोग दिया जाए। इसके बाद उन्होंने हिलांस कृषि उत्पाद प्रसंस्करण एवं बेकरी इकाई

का निरीक्षण किया। यहां उत्पादित सामग्री का निरीक्षण करने के दौरान उन्होंने कहा कि उत्पाद की पैकेजिंग एवं फिननिशिंग ग्राहक को आकर्षित करती है, इसलिए इस ओर अधिक

कार्य किया जाए। यहां उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि जो महिलाएं यहां काम कर रही हैं, उन्हें फूड एनस्पर्ट के माध्यम से ट्रेनिंग दी जाए।

सेवा भारती ने आईटीबीपी के जवानों के साथ मनाया रक्षा बंधन



अल्मोड़ा। सेवा भारती ने आईटीबीपी के जवानों को रक्षा सूत्र बांधकर राखी मनाई। भारत तिब्बत सीमा पुलिस के जवानों ने भी सेवा भारती का जोरदार स्वागत

किया। इस दौरान सेवा भारती के जवानों को राखी बांधकर बहन ने भाई का आशीर्वाद भी लिया और अपना फर्ज भी पूरा किया। सेवा भारती की प्रदेश उपाध्यक्ष गंगा

विष्ट व जिला अध्यक्ष चन्दन गोस्वामी ने कहा कि आईटीबीपी के जवानों को रक्षा सूत्र बांध कर उनकी लम्बी उम्र की कामनाएं की। जवानों के त्याग से हम चैन की नींद सोते हैं। इस अवसर पर आईटीबीपी के अनिल सिंह बिष्ट कमांडेंट, रवि शंकर सिंह उप कमांडेंट, भूपाल अधिकारी निरीक्षक, कुलवंत सिंह निरीक्षक, नीम चंद निरीक्षक व आईटीबीपी के जवान तथा सेवा भारती प्रदेश उपाध्यक्ष गंगा बिष्ट, जिला अध्यक्ष चन्दन गोस्वामी, संरक्षक रुप सिंह बिष्ट, लीला बिष्ट, गिरधर सिंह अधिकारी, धन सिंह बिष्ट, नन्दनी गोस्वामी, माया भोज, हीरा कनवाल, दीपा भण्डारी, हेमा बोरा, लीला खोलिया आदि मौजूद रहे।

खेल दिवस के रूप में मनाया ध्यान चंद का जन्मदिन

बागेश्वर। भारतीय हाकी के जादूगर मेजर ध्यान चंद के जन्म दिन जिले में धूमधाम के साथ मनाया। जिले के विद्यालयों में खेल प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। खिलाड़ियों को पुरस्कृत किया गया। कंट्रीवाइड पब्लिक स्कूल परिसर पर आयोजित प्रतियोगिता का एनबी भट्ट, शंकर पांडे और प्रधानाचार्य विनोद कुमार पांडे ने संयुक्त रूप से शुभारंभ किया। वालीबाल प्रतियोगिता नाम और पृथ्वी सदन के मध्य खेली गई। नाग विजयी रही। दूसरा मैच आकाश और अग्नि सदन के मध्य हुआ और आकाश ने जीत दर्ज की। फाइनल मुकाबला आकाश और नाग सदन में हुआ और नाग विजयी रही।

किच्छा में अवैध तमंचे व चाकू के साथ दो गिरफ्तार

रुद्रपुर। किच्छा के पुलभट्टा पुलिस ने एक अवैध तमंचे व एक चाकू के साथ दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज किया है। बीते सोमवार पुलभट्टा पुलिस को सूचना मिली कि पुलिस की पकड़ से फरार चल रहे दो आरोपी आपराधिक घटना की फिरोक में शंकरफर्म कट के पास खड़े हैं। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर आरोपियों को पकड़ लिया। आरोपियों के पास से एक 315 बोर का अवैध तमंचा, एक जिंगल कारतूस व एक चाकू बरामद किया। आरोपियों ने अपना नाम सरताज उर्फ बाबू पुत्र मो. हनीफ उर्फ रंगीला निवासी इन्द्रनगर



सिरौलीकला वार्ड 20 थाना पुलभट्टा और नासिर पुत्र बाबू निवासी ग्राम भूड़ा भोजीपुरा बरेली हाल निवासी

इन्द्रनगर सिरौलीकला वार्ड 20 थाना पुलभट्टा बताया। पूछताछ के दौरान आरोपी सरताज ने बताया कि वह

प्रतिबंधित मांस के व्यापार के आरोप में बंदी थाने से कई बार जेल जा चुका है।

छात्राओं को दी राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस की जानकारी

हल्द्वानी। राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस के अवसर पर इंदिरा प्रियदर्शनी राजकीय महिला स्नातकोत्तर वाणिज्य महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाइयों और शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर के संयुक्त तत्वाधान में एक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर शशि पुरोहित के उद्घोषन द्वारा हुआ। राष्ट्रीय सेवा योजना प्रभारी डॉ. रितु सिंह ने बच्चों को कृमि मुक्ति की आवश्यकता पर जानकारी देते हुए उसकी निर्धारित खुराक के बारे में बताया। कार्यक्रम अधिकारी डॉ ललिताला जोशी ने स्वयंसेवी छात्राओं को जन-जन तक कृमि मुक्ति की महत्ता को पहुंचाने के लिए प्रेरित किया।

बागेश्वर उपचुनाव में उपा और उम्रदं प्रत्याशी को आरओ का नोटिस

बागेश्वर। बागेश्वर विधानसभा उपचुनाव के लिए निर्वाचन व्यवस्थापन बोर्ड ने उम्रदं प्रत्याशी को आरओ का नोटिस देव ने बैंक रजिस्टर व बैंक स्टेटमेंट पेश नहीं किए हैं। दोनों को दोनों प्रत्याशियों को आरओ ने नोटिस जारी किया है। साथ ही तीन सितंबर को आखिरी मिलान दिवस पर कमियां पूरी कर रिपोर्ट पेश करने के निर्देश दिए हैं। मंगलवार को व्यवस्थापक प्रभार डंडोेटिया के निर्देशन में विकास भवन सभागार सहायक व्यवस्थापक नौशाद आलम ने सभी पार्टी प्रत्याशियों का व्यवस्थापन बोर्ड के साथ मिलान किया गया। भाजपा प्रत्याशी पार्वती दास द्वारा अब तक 18 लाख, 44 हजार, 795 रुपये खर्च किए हैं। कांग्रेस प्रत्याशी बंसत कुमार ने 17 लाख, 17 हजार, 872, उपा के भगवत कोहली ने

एक लाख, नौ हजार, 70 रुपये व सपा प्रत्याशी भगवती प्रसाद त्रिकोटी ने एक लाख, 80 हजार, 800 रुपये खर्च किए हैं। यूकेडी प्रत्याशी अर्जुन देव व्यवस्थापक उल्लेख नहीं कर पाए, लेकिन व्यवस्थापक टीम के रजिस्टर के अनुसार अब तक यूकेडी प्रत्याशी दो लाख, 41 हजार, 675 रुपये खर्च कर चुके हैं। सहायक व्यवस्थापक ने बताया कि भगवत कोहली द्वारा बैंक स्टेटमेंट व अर्जुन देव द्वारा बैंक रजिस्टर, स्टेटमेंट प्रस्तुत न किए जाने पर इन दोनों प्रत्याशियों को रिटर्निंग ऑफिसर के माध्यम से नोटिस जारी किया गया। अमली लेखा मिलान तिथि तीन सितंबर को सभी कमियां पूर्ण करते हुए प्रस्तुत करने के निर्देश दिए गए हैं। लेखा मिलान में व्यवस्थापक टीम के हेरीनदेन सनवाल, सचिन कंबोज, रजुनाथ सिंह आनंद

न्यायिक बंदी गृह का निरीक्षण किया

चम्पावत। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव शिवानी पासबोला ने मंगलवार को न्यायिक बंदी गृह लोहाघाट का निरीक्षण किया गया। वरिष्ठ सहायक जिला विधिक सेवा प्राधिकरण समीर कुमार चौधरी ने बताया कि सचिव ने बंदियों से उनके खान-पान, निशुल्क अधिवक्ता प्रदान किए जाने व स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। इसके अलावा बंदियों को उनके अधिकारों के बारे में जानकारी दी गई।

जवाहर नवोदय विद्यालय ताड़ीखेत की छात्राओं ने एसएसपी की कलाई पर बाँधी राखी

अल्मोड़ा। रक्षाबन्धन पर्व के उपलक्ष्य पर जवाहर नवोदय विद्यालय ताड़ीखेत की छात्राओं ने एसएसपी को राखी बाँधी। मंगलवार को नवोदय विद्यालय के प्रधानाचार्य स्कूल के छात्र-छात्राओं के साथ एसएसपी ऑफिस अल्मोड़ा पहुंचे तथा छात्राओं द्वारा रामचन्द्र राजगुरु, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अल्मोड़ा को तिलक लगाकर उनकी कलाई पर राखी बाँधी गई। एसएसपी अल्मोड़ा द्वारा सभी छात्राओं को आशीर्वाद देकर सुरक्षा का वचन दिया गया। एसएसपी अल्मोड़ा ने छात्राओं से कहा कि किसी भी प्रकार की समस्या, शिकायत होने पर थाना पुलिस के हेल्पलाइन नम्बरों व उत्तरखण्ड पुलिस हेल्प लाइन नंबर



112, 1090 में या उत्तरखंड पुलिस एप के गौर शक्ति में शिकायत कर सहायता प्राप्त कर

सकते हैं। एसएसपी द्वारा उपस्थित छात्र-छात्राओं की करियर काउंसलिंग कर प्रतियोगी परीक्षाओं

की तैयारी के लिए उनका मार्गदर्शन करते हुए कहा कि विद्यार्थी जीवन में शिक्षा सबसे अहम होती है,

अज्ञात कॉलर ने भांजा बनकर दो लाख रुपये ठगे

रुद्रपुर। मोबाइल फोन पर अज्ञात कॉलर ने भांजा बनकर ग्रामीण से दो लाख रुपये ठग लिए। पीड़ित ने पुलिस की साइबर सेल में शिकायत कर आरोपी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। ग्राम सरकड़ा निवासी निर्मल सिंह ने साइबर सेल और बैंक प्रबंधक को लिखित शिकायत देकर बताया कि उनके मोबाइल फोन पर अज्ञात नंबर से कॉल आई। कॉलर ने खुद को उनका भांजा बताते हुए कहा कि उसकी मां की तबियत खराब है। वह उनके खाते में रुपये डाल रहा है, इन पैसों को निकालकर मां को दे देना। निर्मल सिंह ने भांजा समझ उसे अपना बैंक एकाउंट नंबर उसे दे दिया।

केंद्र व प्रदेश के विकास कार्यों का लाभ मिल रहा पार्टी को: रेखा वर्मा

बागेश्वर। भाजपा प्रदेश सह प्रभारी रेखा वर्मा ने कहा कि राज्य सरकार व केंद्र सरकार के विकास कार्यों का लाभ पार्टी को मिल रहा है। बागेश्वर उप चुनाव बहुत अच्छे मतों से जीत रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा के कार्यकर्ता वर्ष भर जनता के बीच रहते हैं। उनकी सेवा करते हैं। भाजपा चुनावों के समय ही जनता के बीच नहीं जाते हैं। हमेशा जनता के बीच ही रहते हैं। पार्टी कार्यालय पर पत्रकार वार्ता के दौरान वर्मा ने कहा कि बागेश्वर विधान सभा में चंदन राम दास द्वारा जो विकास के कार्य किए हैं उसका सीधा लाभ पार्टी को मिल रहा है। समावेशी विकास की नीति के चलते अभी वर्मा का

समर्थन पार्टी को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के प्रत्याशी हर चुनाव में पाला बदलते रहते हैं। उनके द्वारा जिस पार्टी से भी चुनाव लड़ा है। वह पार्टी लगातार उत्तरखंड में गत में गई है। इस चुनाव में कांग्रेस भी डूबती नजर आ रही है। उन्होंने कहा कि विधानसभा में महिलाओं का स्थान भाजपा के पक्ष में दिख रहा है। 2022 के आम चुनावों में भी मातृ शक्ति का जिस तरह समर्थन मिला था। इस बार भी उपचुनावों में भी मातृ शक्ति का भारी जनसमर्थन मिल रहा है। इस दौरान प्रदेश महामंत्री राजेंद्र बिष्ट, पूर्व विधायक मीना गंगोला, युवा मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष नेहा

जोशी, पुष्कर काला, जिलाध्यक्ष इंद्र सिंह फरवीण आदि मौजूद रहे।

हृदयघात से रोडवेज कर्मियों की मौत

चम्पावत। टनकपुर में हृदयघात से एक रोडवेज कर्मियों की मौत हो गई। चिकित्सकों के पोस्टमार्टम कर शव परीक्षणों के सुपुर्द कर दिया। परिजनों ने शारदा घाट में उनका अंतिम संस्कार किया। जानकारी के अनुसार शुक्रवार देर रात वार्ड 9, घंसीयारामंडी निवासी 45 वर्षीय महेश कुमार पुत्र तुलसी राम को दिल का दौरा पड़ा।

बागेश्वर उपचुनाव में बड़े अन्तर से भाजपा करेगी जीत दर्ज: रेखा वर्मा

अल्मोड़ा। भारतीय जनता पार्टी की उत्तरखंड सह प्रभारी एवं राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रेखा वर्मा ने प्रेस वार्ता कर भाजपा सरकार की उपलब्धियां गिनाईं एवं दावा किया कि बागेश्वर उपचुनाव के साथ ही आगामी लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी पांचों लोकसभा सीटों पर बहुत बड़े अन्तराल से विजय प्राप्त करेगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ आज समाज के हर वर्ग को मिल रहा है। जनता भी आज समझ चुकी है कि नरेन्द्र मोदी की अगुवाई में आज भारत देश लगातार तरक्की के पथ पर अग्रसर है। उन्होंने कहा कि चंद्रशेखर 3 पिछले भारतवर्ष की बहुत बड़ी उपलब्धि है।



जिससे पूरी दुनिया में भारत देश का नाम स्वर्णशेखरों में दर्ज हो चुका है। विदित हो कि बागेश्वर उपचुनाव में भाजपा की जीत सुनिश्चित करने के

लिए रेखा वर्मा को बागेश्वर की जिम्मेदारी सौंपी गयी है जहां वे महिला समेलन एवं जनसभा को सम्बोधित करेंगी। प्रेसवार्ता में

जिलाध्यक्ष रमेश बहुगुणा, जिला महामंत्री धर्मेन्द्र बिष्ट, कैलाश गुरुन्धी, अजय वर्मा, रेखा आर्या आदि उपस्थित रहे।

108 एंबुलेंस में महिला ने दिया शिशु को जन्म

चम्पावत। बनबसा क्षेत्र की एक महिला ने टनकपुर उपजिला अस्पताल ले जाते वक्त 108 एंबुलेंस में ही नवजात को जन्म दिया है। महिला को प्रसव पीड़ा होने पर 108 एंबुलेंस से उपजिला अस्पताल लाया जा रहा था। जच्चा व बच्चा दोनों की स्वस्थ हैं। मंगलवार सुबह सवा पांच बजे बनबसा क्षेत्र के मीना बाजार निवासी 27 वर्षीय शिवानी पत्नी जितेंद्र कश्यप को प्रसव पीड़ा शुरू होने लगी। परिजनों ने तुरंत इसकी सूचना 108 एंबुलेंस में दी। अस्पताल लाते समय मिलिट्री कैंप के पास अचानक महिला को तेज प्रसव पीड़ा होने



लगी। महिला का प्रसव ईएमटी प्रमोद भट्ट ने चालक पंकज शर्मा की मदद से आपातकालीन सेवा

में ही कराना पड़ा। एलएमओ डॉ. भारती ने बताया कि बच्ची और मां दोनों ही स्वस्थ हैं।

